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MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 12 JUNIO DE 2014 – 12:00 HORAS 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizado a las 12:00 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por el Alcalde Carlos Sottolichio Urquiza. 
 
ASISTENCIA 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2. SRTA. CECILIA DELGADO DELGADO 
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS  
5. SR. MAXIMO PAVEZ CANTILLANO  
6. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ  
7. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO  
8. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ  

 
DIRECTORES MUNICIPIALES 

1. DANIEL BASTIAS FARIAS    ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
2. ADELA FUENTEALBA LABBÉ  SECRETARIA MUNICIPAL 
3. ALICIA TORO YAÑÉZ    DIRECTORA DE CONTROL 
4. ANGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA DE TRANS. Y TRANS. PÚBLICO 
5. FRANCISCO CARROBLES BECERRA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN 

    DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO (S) 
6. MIRENCHO VIDELA MALUENDA  DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
7. CLAUDIA MIRANDA AGUILERA  DIRECTORA DE ASESORÍA JURÍDICA 
8. LUIS SILVA IRIBARNE    DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES (S) 
9. NEFTALI PASTEN IBARRA    DIRECTOR DE ASEO Y ORNATO (S)  

 
 
 
TEMAS   

 
1. Cuenta. 
 
2. Visita de la Comisaría y la General de Carabineros a propósito del Programa Intervención de niños que 
tienen problemas de hiperactividad u otros problemas de conductas. 

 
3. Aprobación Modificación Presupuestaria Nº 7. 

 
4. Subvenciones 2014. 

 
5. Adjudicación Vehículos Municipales. 

 
6. Informe de Resultados Proyectos postulados al Programa Quiero Mi Barrio. 

 
7. Varios. 

 
 
COMPLEMENTO CITACIÓN 

1. Expediente de Alcohol a nombre de: 
 María Rodríguez Valdés, transferencia y cambio de local, desde Huechuraba Nº 1732, 

hacia Huechuraba 1963-A. 
PRIMER TEMA 
VISITA DE LA COMISARÍA Y LA GENERAL DE CARABINEROS A PROPÓSITO DEL PROGRAMA 
INTERVENCIÓN DE NIÑOS QUE TIENEN PROBLEMAS DE HIPERACTIVIDAD U OTROS PROBLEMAS DE 
CONSUCTAS  
Presentan video y Power Point en los que dan cuenta de su trabajo y objetivos. En particular de la actividad del 
Centro de prevención Ambulatorio, creado el año 2009. Se hace una dinámica por parte del equipo del Centro, 
en la que participan todos los presentes, resultando muy emotiva.  
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SEGUNDO TEMA 

CUENTA 
 

0) Entrega Tramitación Cuenta Sesión 05.06.14. 
1) Memorandum Nº 259 de la Dirección de Administración y Finanzas, remite información solicitada por el 

concejal señor Alejandro Vargas, respecto a las Multas cursadas en vías concesionadas (se entregó 
copia a cada concejal). 

2) Memorandum Nº 264 de la Dirección de Asesoría Jurídica, remite información solicitada por el concejal 
señor Alejandro Vargas, sobre legalidad de instalación de paletas publicitarias (se entregó copia a 
cada concejal). 

3) Carta de don Domingo Alicera Tapia (Prov. 5267), solicitan subvención para actividad (se entregó copia 
a cada concejal). 

4) Rendición de Gastos del concejal señor Ricardo Montero, correspondiente a la participación en el 
Congreso de Educación de la Asociación Gremial Corporaciones Municipales, realizado en la ciudad de 
Valparaíso. 

 

TERCER TEMA 

APROBACION DE LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 7 
 
La concejala Alejandra Saa, en su calidad de Presidenta de la Comisión de Hacienda, da cuenta del análisis y 
discusión de la reunión de comisión. Haciendo presente que la propuesta al Concejo es aprobar.   
 
Por la unanimidad de los concejales presentes se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 7.  
 
CUARTO TEMA 
SUBVENCIONES  
 
La Presidenta de la Comisión de Subvenciones, señorita Alejandra Saa, manifiesta que se someten a la 
consideración del Concejo las siguientes dos subvenciones:  

1) Cuerpo de Bomberos de Conchalí por $2.000.000, para pagar valor de la inscripción del curso 
“Respuesta técnica a incidentes con materiales peligrosos”, a realizarse en Estados Unidos, para cuatro 
voluntarios.  

2) Defensa Civil por $2.500.000, para el mantenimiento operativo de la sede local de Conchalí, adquirir 
vestuario y calzado para rescate, sanidad, alimentación, movilización de integrantes, extintores, gas, 
insumos de escritorio y aseo, publicidad y relaciones públicas, otros. 

 
El Concejo por la unanimidad de sus integrantes acuerda otorgar las siguientes subvenciones: 1)   
Cuerpo de Bomberos de de Conchalí por $2.000.000, para la inscripción del curso “Respuesta técnica a 
incidentes con materiales peligrosos”, a realizarse en Estados Unidos, para cuatro voluntarios.  
2) Defensa Civil por $2.500.000, para el mantenimiento operativo de la sede local de Conchalí, adquirir 
vestuario y calzado para rescate, sanidad, alimentación, movilización de integrantes, extintores, gas, 
insumos de escritorio y aseo, publicidad y relaciones públicas, otros. 
 
QUINTO TEMA  
PROPUESTA DE ADJUDICACION DE VEHICULOS MUNICPALES 
 
Hace presentación Director de SECPLA (S), de acuerdo a documentos entregados.  
 
El concejal señor Máximo Pávez, consulta sobre el número y tipo de vehículos de la flota actual. El Director de 
D.A.O. (s) le informa que hay vehículos arrendados y propios. Son propios tres camiones de siete metros 
cúbicos, un automóvil Honda Civic y un bus para 30 personas. 
 
El concejal señor Alejandro Vargas, señala que se están comprometiendo cerca de $740.000.000, en 4 años. 
Consulta si hay un contrato vigente con esta empresa. El Director de D.A.O. (s), le contesta que no.  
 
El concejal señor Rubén Carvacho, hace presente que este es un tema querido por el Concejo y en reiteradas 
ocasiones se les ha señalado la falta de vehículos para dar un mejor servicio a la comunidad. El Concejo estuvo 
de acuerdo en hacer esta licitación y habida cuenta que el costo es menor al presupuestado le parece que está 
correcto.  
  
El concejal señor Ricardo Montero, está de acuerdo pero le parece que ante la falta de choferes, podrían no 
usarse todos estos recursos.   
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, consulta al Concejo si está en condiciones de votar, no quiere 
presionarlos.  
 
Se somete a votación y los concejales por unanimidad aprueban adjudicar Propuesta Pública “Arriendo 
Vehículos Menores y Mayores para Flota Municipal 2014-2018” ID: 2581-7-LP14, a la Empresa Comercial 
Automotriz PETRIC S.A. C.I. RUT. 96.505.260-7, por un valor mensual de UF 641,02 (IVA Incluido), con 
una vigencia del contrato de 48 meses, según Bases Técnicas, Formatos y Respuestas a las Consultas y 
Aclaraciones. 
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SEXTO TEMA 
INFORME DE RESULTADOS PROYECTOS POSTULADOS AL PROGRAMA QUIERO MI BARRIO 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que han sido favorecidos en tres proyectos, distintas modalidades. 
 
El Secretario Comunal de Planificación (S), señala que el informe se refiere a los Proyectos de la SEREMI, 
se postularon a tres proyectos: Barrio Balneario, Vivaceta Barón y Panamericana Norte. 
 
El concejal señor Máximo Pavez, consulta si el no haber sido favorecidos con los proyectos, significa que 
hubo negligencia. Le interesa que se aclare, ya que son obras por una gran suma de dinero. 
 
El Secretario Comunal de Planificación (S), en algunos casos se dijo que algunos documentos no se tenían 
que  presentar, pero tuvieron que ser presentados de igual forma.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que en su opinión este tema debe tratarse con mayor 
profundidad, y en mérito a la hora pide se deje para una próxima sesión.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, deja en claro que él solicitó la incorporación de este tema, ya que el 
Concejo aprobó la postulación Se acordaron dos barrios.  Para él es fuerte que no se hayan asignado, ya que 
estos barrios requieren con urgencia ser intervenidos.  
 
La Asesora Urbana, explica que se presentaron todos los antecedentes y al ser un concurso se competía. Eran 
600 postulantes para un total de 38 asignaciones. La SEREMI especificó que no se presentó una carta 
digitalizada, aunque estaba en papel.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, consulta si hay apelación a la decisión.  
 
El Director (s) de SECPLA, le informa que no.  
 
SEPTIMO TEMA 
EXPEDIENTE DE ALCOHOL A NOMBRE DE: 
MARÍA RODRÍGUEZ VALDÉS, TRANSFERENCIA Y CAMBIO DE LOCAL, DESDE HUECHURABA Nº 1732, 
HACIA HUECHURABA Nº 1963-A. 
 
El Presidente de la Comisión, concejal señor Rubén Carvacho,  da cuenta del análisis y discusión de la 
reunión de comisión, haciendo presente que la propuesta al Concejo es aprobar.   
 
Se aprueba por la unanimidad de los concejales presentes el Expediente de Alcohol a nombre de doña 
María Rodríguez Valdés, transferencia y cambio de local, desde Huechuraba Nº 1732, hacia Huechuraba 
Nº 1963-A. 
 
OCTAVO TEMA 
PUNTOS VARIOS 
 

1) El concejal señor Ricardo Montero, señala que en la sesión del 15.05.14, el Secretario General de 
CORESAM, se comprometió a entregar información sobre los convenios con la Caja de Compensación. 
Hasta la fecha no se le ha respondido, desea quede en el acta. El señor Alcalde instruye a la Secretaria 
Municipal a objeto envie memorándum indicándoles que deben responder en 24 horas. 

2) Vecinos de la Unidad Vecinal N º 37, le consultan al Concejal Vargas sobre comodato de la sede y 
cancha, de esa unidad vecinal. Se produce un largo intercambio de opiniones entre los presentes 
respecto del tema, en especial entre el concejal señor Alejandro Vargas y el Alcalde señor Carlos 
Sottolichio, en orden a las razones por las que el tema no se ha resulto. El concejal señor Vargas hace 
presente que él pido se incorporara el tema y fue el propio Alcalde quien le pidió lo pospusieran. Reitera 
que la propuesta de permiso de uso se formuló y se consensuó en la Comisión y el proceso está 
cerrado. El concejal señor Ricardo Montero, expresa que es responsabilidad del Concejo el hecho de 
no haberse resuelto el tema, toda vez que el Club Deportivo usa ese inmueble sin autorización alguna. 
Finalmente el Alcalde señor Carlos Sottolichio, pide se realice una nueva reunión de la Comisión que 
preside el Concejal señor Alejandro Vargas y luego se incorpore a la tabla la propuesta.  

 
 
PETICIONES DE LOS CONCEJALES EN VARIOS 
 
El concejal señor Ricardo Montero, señala que hasta la fecha no le ha respondido sobre información de 
Convenios con la Caja de Compensación Los Andes, desea se le responda a la brevedad posible. 
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SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESION ORDINARIA 

JUEVES 12 DE JUNIO DEL 2014 
 
ACUERDO Nº 53/2014 
Por la unanimidad de los concejales presentes se aprueba la Modificación Presupuestaria Nº 7.  
 
ACUERDO Nº 54/2014 
El Concejo por la unanimidad de sus integrantes acuerda otorgar las siguientes subvenciones: 1)   
Cuerpo de Bomberos de de Conchalí por $2.000.000, para la inscripción del curso “Respuesta técnica a 
incidentes con materiales peligrosos”, a realizarse en Estados Unidos, para cuatro voluntarios.  
2) Defensa Civil por $2.500.000, para el mantenimiento operativo de la sede local de Conchalí, adquirir 
vestuario y calzado para rescate, sanidad, alimentación, movilización de integrantes, extintores, gas, 
insumos de escritorio y aseo, publicidad y relaciones públicas, otros. 
 
ACUERDO Nº 55/2014 
Se somete a votación y los concejales por unanimidad aprueban adjudicar Propuesta Pública “Arriendo 
Vehículos Menores y Mayores para Flota Municipal 2014-2018” ID: 2581-7-LP14, a la Empresa Comercial 
Automotriz PETRIC S.A. C.I. RUT. 96.505.260-7, por un valor mensual de UF 641,02 (IVA Incluido), con 
una vigencia del contrato de 48 meses, según Bases Técnicas, Formatos y Respuestas a las Consultas y 
Aclaraciones. 
 
ACUERDO Nº 56/2014 
Se aprueba por la unanimidad de los concejales presentes el Expediente de Alcohol a nombre de doña 
María Rodríguez Valdés, transferencia y cambio de local, desde Huechuraba Nº 1732, hacia Huechuraba 
Nº 1963-A. 
 
 
 
 

 
ADELA FUENTEALBA LABBÉ 

Secretaria Municipal 
 
 


